
Si passa alla trattazione del secondo punto all’ordine del giorno avente ad oggetto:” Autorizzazione 

all’acquisto di partecipazioni  nella società MO.SE.MA s.p.a. – Mongibello Servizi Mascalucia in 

house”. 

 

Il Presidente del Consiglio accertata l’assenza per motivi di salute del Responsabile proponente 

Arch. Rosaria Brocato, cede la parola al Sindaco per illustrare la proposta. 

 

Il Sindaco spiega che  con l’approvazione della proposta si autorizza l’acquisto della quota pari 

all’1% del capitale sociale  della società in house  Mo.Se. Ma s.pa per un importo di €. 5.200,00. Il 

vantaggio di essere soci della predetta società per azioni a totale capitale pubblico consiste nella 

possibilità riconosciuta dalla legge di poter affidare, sussistendone le condizioni, direttamente alla 

predetta società i servizi, tra i quali molto importante per il comune il servizio di raccolta dei rifiuti. 

Questo vantaggio è ancora più rilevante dice  se si considera che il comune si è già costituito in ARO  

con i comuni di San Gregorio, Viagrande, Valverde per una popolazione complessiva di circa 30.000 

abitanti, circostanza che consente di realizzare una organizzazione efficiente del servizio visto che 

anche i predetti comuni hanno acquistato le quote di questa società, ed in considerazione che allo 

stato attuale la S.R.R. non è ancora operativa. L’obiettivo dell’amministrazione è quello della 

tariffazione puntuale e di un servizio disegnato su quelle che sono le reali necessità del comune. 

 

Il Presidente del Consiglio dice che questo iter risale al mese di dicembre dello scorso anno con la 

trasformazione in società in house, come si evince dalla proposta il comune ha richiesto alla società 

tutta la documentazione per valutare la fattibilità ed è stato acquisito il parere favorevole del revisore 

dei conti. 

 

Interviene il Revisore dei Conti il quale riferisce che in qualità di dipendente del comune di 

Mascalucia  conosce tutti i dettagli della procedura che ha portato alla trasformazione della società, 

ha avuto modo di esaminare i bilanci 2013, 2014 e 2015, e successivamente alla stesura della proposta 

stasera in discussione ha potuto anche esaminare il bilancio del 2016, che è stato approvato da poco. 

Dallo studio dei predetti documenti contabili ha verificato la solidità della società. Precisa che la 

partecipazione dell’1% in ogni caso non esporrebbe l’ente ad alcun rischio. Condivide questa 

operazione per i servizi di cui il comune potrà avvalersi a vantaggio della collettività. 

 

Il Presidente del Consiglio legge la proposta. 

 

Il Consigliere Tomarchio interviene per dichiarazione di voto  a nome del suo gruppo e consegna 

una nota per essere allegata al verbale. 

 

Replica il Presidente del Consiglio che il revisore nel suo intervento ha chiarito di aver esaminato 

anche il bilancio 2016. Non essendoci altri interventi mette ai voti la proposta. 

 

Consiglieri presente 12. 

Voti favorevoli 8 voti contrari nessuno, consiglieri astenuti 4 (Tomarchio, Scudieri, Gambino e 

Samperi). 

 

Il Consiglio Comunale 

 

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile. 

Visto il parere favorevole del Revisore dei Conti. 

Preso atto dell’ esito della  votazione. 
Delibera 



Di Approvare  la proposta avente ad oggetto:” Autorizzazione all’acquisto di partecipazioni  nella 

società MO.SE.MA s.p.a. – Mongibello Servizi Mascalucia in house”. 

 

Il Presidente del Consiglio mette ai voti l’immediata esecutività dell’atto. 

Consiglieri presenti 12. 

Voti favorevoli 8, voti contrari nessuno, consiglieri astenuti 4 (Tomarchio, Scudieri,Gambino e 

Samperi). 

 

Il Consiglio Comunale 

 

Approva e l’atto è dichiarato immediatamente eseguibile. 

 


